

ЕЛЕНА ФАСТОВА: «В ЭТОМ ГОДУ РОСТ СЕЛЬХОЗПРОИЗВОДСТВА В РОССИИ СОСТАВИТ 2%»

Актуальные вопросы развития российского АПК, в частности, новые меры господдержки сельхозпроизводителей, обсудили участники XIX ежегодной конференции «Агрохолдинги России – 2019». В конференции, прошедшей 6 декабря в Москве, приняли участие ведущие игроки рынка, представители профильных министерств и ведомств, отраслевых союзов и кредитных организаций.

Замминистра сельского хозяйства РФ Елена Фастова сообщила в ходе конференции, что, по прогнозу Минсельхоза России, выручка сельхозорганизаций в текущем году составит около 3 трлн руб., что на 4% больше показателя прошлого года. Рентабельность АПК с учетом субсидий составит 14,6%. Инвестиции в основной капитал достигнут 520–540 млрд руб. (на 10–15% выше прошлогодних данных). Рост сельхозпроизводства составит 2%. По предварительным данным, в 2019 году РФ собрала 120 млн т зерна, 13,8 млн т кукурузы, 4,4 млн т сои, 1,2 млн т риса. Фастова рассказала, что в 2019 году в сфере регулирования аграрной отрасли принята важная для обеспечения функционирования АПК Комплексная программа развития сельских территорий и внесены изменения в Налоговый Кодекс РФ в части установления льготной ставки по НДС для плодово-ягодной продукции. А также — удалось добиться доступа отечественных экспортеров мяса птицы, молока и свинины на азиатские рынки. Замминистра анонсировала новые виды государственной поддержки, в их числе — компенсирующие и стимулирующие субсидии на молоко, в объеме 34 млрд руб. и 27 млрд руб. соответственно, субсидии на поддержку производства сои и рапса в размере 4 млрд 200 млн руб. в рамках программы экспорта. По ее данным, предусмотрена возможность получения льготных инвестиционных кредитов на строительство тепличных комплексов (в том числе приобретение специализированной техники, оборудования и средств автоматизации в рамках строительства) сроком от 2 до 12 лет.

Начальник управления контроля АПК ФАС России Анна Мирочиненко посвятила доклад теме антимонопольного регулирования агропродовольственных рынков, сделав акцент на рисках, связанных с применением в агропромышленном комплексе новейших технологий.

Мирочиненко назвала «обратной стороной» внедрения высокотехнологичных решений в аграрном секторе стремительные процессы экономической концентрации, глобализацию продовольственных рынков и монополизацию ключевых сегментов продовольственных цепочек транснациональными корпорациями, а также возможность контроля доходности сельхозпроизводителей транснациональными компаниями, неконтролируемый рост цен на продовольствие, «пакетность» предлагаемых решений, приводящую к деградации смежных отраслей. Представитель ФАС рассказала о «пятом антимонопольном пакете», содержащем, в частности, положения, направленные на усиление антимонопольного контроля за сделками на высокотехнологичных рынках с участием транснациональных корпораций. В их числе — возможность продления по решению Правительства РФ срока рассмотрения сделок экономической концентрации, носящих трансграничный характер.

Гендиректор Национального союза производителей молока («Союзмолоко») Артем Белов в своем выступлении отметил, что производство товарного молока в России в 2019 году вырастет примерно на 2,5%. В настоящее время доля фальсификата составляет около 5%, и она будет постепенно снижаться, а это будет способствовать росту спроса на молоко со стороны переработчиков. В текущем году потребление молока в переработке увеличилось на 800–900 тыс. т (3,5%), что крайне важно для рынка, подчеркнул Белов. По итогам года экспорт молочной продукции увеличится на 3–5%. По мнению эксперта, молочный сектор по-прежнему привлекателен для инвесторов. Если господдержка отрасли сохранится на прежнем уровне, ситуация на рынке молока и молочной продукции в РФ в будущем году останется достаточно стабильной.



Елена Фастова, Минсельхоз